Лекція на тему 
«Поняття висловлювання Логічні операції. Логічні формули, таблиці істинності»

План лекції
1. Поняття висловлювання.
2. Логічні операції.
3. Складні висловлювання.
4. Пріоритет логічних операцій.
5. Тотожно істинні, тотожно хибні і еквівалентні висловлювання.

Запитання 1.

Висловлювання – це розповідне речення, про яке можна сказати, що воно істинне чи хибне.
Позначаються висловлювання великими латинськими літерами: A, B, C, X, Y, Z, A1, A2, A3, ...
Наприклад:
A = «Київ – столиця України» – істинне висловлювання,
B = «Яблуко – овоч» – хибне висловлювання,
C = «Лимон або овоч, або фрукт» – не є висловлюванням, бо не можна стверджувати ні про істинність, ні про хибність даного речення,
D = «манна каша – смачна страва» – не є висловлюванням, бо поняття «смачна» відносне,
E = «Яка година?» – не є висловлюванням, бо дане речення не є розповідним.
Якщо висловлювання правильне, то його називають істинне (істина) і позначають 1. Якщо висловлювання не правильне, то його називають хибним (хиба) і позначають 0.

Запитання 2

Над виcловлюваннями визначають наступні логічні операції: заперечення, кон’юнкція, диз’юнкція, імплікація, еквівалентність.
Заперечення (інверсія) висловлювання A – це нове висловлювання, яке істинне, коли A – хибне, і хибне, коли A – істинне.
Заперечення утворюється за допомогою частки «не» або «невірно, що» і позначається .
Взаємозв’язок між логічним значенням висловлювання A і логічним значенням його заперечення  визначається із наступної таблиці, яку називають таблицею істинності заперечення:
	А
	

	0
	1

	1
	0


Наприклад:
А= «Петро – відмінник»,
 = «Невірно, що Петро – відмінник»,
= «Петро не є відмінником».
Кон’юнкція (логічне множення) висловлювань A і B – це нове висловлювання, яке істинне тільки у тому випадку, коли A і B одночасно істинні, і хибне в усіх інших випадках.
Кон’юнкція утворюється за допомогою сполучника «і» та позначається A ˄ B.
Таблиця істинності кон’юнкції
	A
	B
	A ˄ B

	0
	0
	0

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


Наприклад.
A = «На лавці сидить хлопчик»,
B = «На лавці сидить дівчинка»,
A ˄ B = «На лавці сидить хлопчик і дівчинка».
Диз’юнкція висловлювань A і B – нове висловлення, яке хибне тільки у тому випадку, коли A і B одночасно хибні, та істинне у всіх інших випадках.
Диз’юнкція утворюється за допомогою сполучника «або» та позначається A ˅ B.
Таблиця істинності диз’юнкції
	A
	B
	A ˅ B

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	1


Наприклад
A = «У Іванки є ведмедик»,
B = «У Іванки є лялька»,
A ˅ B = «У Іванки є або ведмедик, або лялька».
Імплікація висловлювань A і B – нове висловлення, яке хибне тільки у тому випадку, коли A – істинне, а B – хибне, у всіх інших випадках імплікація істинна.
Імплікація утворюється за допомогою логічної зв’язки «Якщо…то» і позначається: A→B.
	A
	B
	A → B

	0
	0
	1

	0
	1
	1

	1
	0
	0

	1
	1
	1


Наприклад.
A = «Миколка вивчив урок»
B = «Вчителька похвалила Миколку»,
A→B = «Якщо Миколка вивчив урок, то вчителька похвалила Миколку».
Еквівалентність двох висловлювань A і B – це нове висловлення, яке істинне тільки у тому випадку, коли A і B або одночасно хибні, або одночасно істинні, у інших випадках еквівалентність хибна.
Еквівалентність утворюється за допомогою логічних зв’язок «Якщо і тільки якщо», «Тоді і тільки тоді», «Необхідно і достатньо» та позначається A ↔ B.
Таблиця істинності еквівалентності
	A
	B
	A ↔ B

	0
	0
	1

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


Наприклад.
A = «Надворі сонячна погода»,
B = «Іринка їсть морозиво»,
A ↔ B= «Іринка тоді і тільки тоді їсть морозиво, коли надворі сонячна погода», A ↔ B= «Надворі тоді і тільки сонячна погода, коли Іринка їсть морозиво».
Запитання 3.

Простим називається висловлювання, яке не містить в собі інших висловлювань.
Якщо декілька висловлювань об’єднані в одне за допомогою логічних операцій і дужок, то таке висловлювання називається складним.
Наприклад
X = «Іде дощ, а у мене немає парасолі»,
Прості висловлювання:
A = «Іде дощ»,
B = «У мене є парасоля».
Форма складного висловлювання: X = A ˄ .
Наприклад: Перевірити за допомогою таблиці істинності закон алгебри логіки: .

	А
	В
	С
	
	
	
	
	
	
	І
	V
	X
	

	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1


де
І = ;
V = 
X = 

Запитання 4.

При спрощенні формул логічні операції виконуються в певному порядку, згідно їхнього пріоритету:
1) заперечення;
2) кон’юнкція;
3) диз’юнкція;
4) імплікація та еквівалентність.
Операції одного пріоритету виконуються зліва направо.

Запитання 5.

Якщо висловлення при всіх значеннях змінних, які в нього входять, то таке висловлення називається тотожно істинним. Позначається константою 1.
Наприклад:
[bookmark: _GoBack]Дощ буде або дощ не буде – таке висловлення буде завжди істинним.
Якщо висловлення при всіх значеннях змінних, що в нього входять, то таке висловлення називається тотожно хибним. Позначається константою 0.
Наприклад:
Комп’ютер включений і виключений.
Якщо значення складних висловлювань співпадають на всіх можливих наборах змінних, які в них входять, то такі висловлювання називаються рівносильними, тотожними, еквівалентними.
Рівносильність висловлювань А і В позначається А = В.
Висловлювання А і В рівносильні тоді і тільки тоді, коли їх еквівалентність є тотожно істинним висловлюванням.
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